برنس الكيمياء                         أ / أحمد جاد                             0105651650

من امتحانات الأعوام السابقة

السؤال الأول:
مسائل على الكيمياء الكهربية:
[1] احسب كمية الكهربية مقدرو بالكولوم لفصل 2.8 جم من الحديد 26Fe56 من كلوريد الحديد (II) علماً بأن تفاعل الكاثود هو 
[image: image1.png]


Fe2+ + 2e-

      Fe











(95/أول)

[2] احسب كمية الكهربية بالكولوم اللازمة لفصل 5.6 جم من الحديد 26Fe55.8 من محلول كلوريد الحديد (III) عندما يكون تفاعل الكاثود 
Fe3+ + 3e-

      Fe










(96/أول)

[3] احسب الزمن اللازم لترسيب 9 جم من فلز الألومنيوم عند مرور تيار كهربى شدته 10 أمبير فى خلية تحليل تحتوى على أكسيد ألومنيوم إذا علمت أن 13Al27 والتفاعل عند الكاثود 
Al3+ + 3e-


Al











(99/أول)

[4] احسب كتلة الخارصين المترسبة عند الكاثود عند مرور تيار كهربى شدته 20 أمبير لمدة ربع ساعة فى محلول كبريتات خارصين (Zn = 65)










(98/ثان)

[5] احسب كتلة النحاس المترسبة من إمرار تيار كهربى شدته 10 أمبير لمدة نصف ساعة فى محلول كبريتات النحاس (II) (Cu = 63.5)










(99/ثان)

[6] B, A عنصران جهد تأكسدهما (0.4) ، (-0.6) فولت على الترتيب وكل منهما ثنائى التكافؤ:

· ما هو الرمز الاصطلاحى للخلية التى يمكن أن تتكون منهما.

· احسب القوة الدافعة الكهربية لهذه الخلية وهل يصدر عنها تيار كهربى أم لا؟ ولماذا؟










(2000/أول)

[7] احسب شدة التيار الكهربى اللازمة لمرور 0.18 فاراداى من الكهربية خلال محلول إلكتروليتى لمدة نصف ساعة.











(2000/ثان)

[8] اكتب الرمز الاصطلاحى للخلية الجلفانية الآتية مبيناً العامل المؤكسد والعامل المختزل وقيمة القوة الدافعة الكهربية للخلية:
H2 + Cu2+


2H+ + Cu

علماً بأن جهد تأكسد النحاس = (-0.34) فولت




(2002/أول)

[9] بالتحليل الكهربى لمحلول يوديد البوتاسيوم يتصاعد غاز الهيدروجين وأبخرة اليود، فإذا كان زمن مرور التيار الكهربى نصف ساعة وشدة التيار الكهربى 5 أمبير 

· احسب كتلة كل من اليود والهيدروجين المتصاعد.

· اكتب التفاعلات التى تحدث عند الأقطاب. [I = 127, H = 1]
(2002/ثان)

[10] احسب كتلة الفضة المترسبة عند إمرار تيار كهربى شدته 10 أمبير فى محلول نيترات فضة لمدة نصف ساعة بين قطبى من الفضة.
اكتب معادلة تفاعل الكاثود [Ag = 108]
(2003/أول)

[11] ينتج فلز الألومنيوم بالتحليل الكهربى لمصهور أكسيد الألومنيوم.

· احسب الزمن اللازم لترسيب 18 جرام من الألومنيوم عند مرور تيار كهربى شدته 20 أمبير علماً بأن تفاعل الاختزال عند الكاثود هو:

Al3+ + 3e-


Al

(2004/أول)

[12] اكتب الرمز الاصطلاحى للخلية الجلفانية الآتية موضحاً العامل المؤكسد علماً بأن جهد تأكسد الخارصين هو 0.76 فولت.
Zn + 2H+


H2 + Zn2+
(2005/أول)

[13] خلية جلفانية تتكون من قطب نحاس وآخر فضة فإذا علمت أن جهود الاختزال القياسية للقطبين هى (0.34) ، (0.80) فولت على الترتيب.

· احسب ق. د. ك لهذه الخلية ثم اكتب معادلات التفاعل التلقائى عند كل من الأنود والكاثود.







(2005/ثان)

السؤال الثانى:
علل لما يأتى (اذكر السبب العلمى):

(1) الأنود هو القطب السالب فى الخلية الجلفانية (95/أول).

(2) تعتبر بطارية السيارة خلية انعكاسية (95/ثان) (99/ثان)
(3) تعتبر الخلايا الجلفانية خلايا انعكاسية (99/أول) (2001/ثان)
السؤال الثالث:
اذكر المصطلح العلمى:

(1) كميات المواد المختلفة المكونة أو المستهلكة بمرور نفس كمية التيار الكهربى تتناسب مع أوزانها المكافئة. (97/أول)

(2) كمية الكهرباء التى تنتج عند إمرار تيار كهربى شدته واحد أمبير خلى محلول موصل فى الثانية الواحدة (2002/أول)
(3) ترتيب تنازلى لجهود التأكسد القياسية للعناصر بالنسبة لقطب الهيدروجين القياسى (2003/ثان)
(4) أنظمة يتم فيها تحويل الطاقة الكهربية إلى طاقة كيميائية نتيجة تفاعلات (أكسدة واختزال) غير تلقائية. (2005/ثان)
السؤال الرابع:

اختر الإجابة الصحيحة من بين الأقواس:

اكتب الحرف الأبجدى للاختيار المناسب لكل من العبارات التالية:

[1] لترسيب 18 جم من الألومنيوم (13Al27) بالتحليل الكهربى لمحلول كلوريد الألومنيوم تحتاج لكمية من الكهربية تساوى ……
(أ) 0.5 فاراداى.

(ب) فاراداى.

(ج) 2 فاراداى
(95/أول)

[2] فى الخلية الجلفانية يكون الأنود هو ……

(1) القطب السالب الذى تحدث عنده عملية الأكسدة.

(2) القطب السالب الذى تحدث عنده عملية الاختزال.
(3) القطب الموجب الذى تحدث عنده عملية الاختزال.
(4) القطب الموجب الذى تحدث عمده عملية الأكسدة.

(96/أول)

[3] كمية التيار الكهربى اللازمة لترسيب جرام ذرة من النحاس بناء على التفاعل الآتى:

Cu2+ + 2e-


Cu

(أ) فاراداى.
(ب) نصف فاراداى.

(ج) 2 فاراداى.

(د) 4 فاراداى

(98/أول)

[4] لترسيب 4 جم من فلز الكالسيوم (Ca = 40) نتيجة تحليل مصهور كلوريد الكالسيوم CaCl2 كهربياً يلزم كمية من الكهربية مقدارها ……
(أ) 69500 كولوم.

(ب) 695 كولوم.
(ج) 193 كولوم.
(د) 19300كولوم

(79/أول)

[5] لترسيب 9 جم من الألومنيوم 13Al27 بالتحليل الكهربى لمحلول كلوريد الألومنيوم AlCl3 يلزم كمية من الكهربية تساوى ……
(أ) فاراداى.

(ب) 2 فاراداى.

(ج) 5 فاراداى.
(د) 3 فاراداى

(97/ثانى)

[6] كمية التيار الكهربى اللازمة لترسيب جرام/ذرة من الألومنيوم بناء على التفاعل التالى     Al3+ + 3e-             Al     تساوى ……
(أ) نصف فاراداى.

(ب) فاراداى.

(ج) 3 فاراداى.
(د) 2 فاراداى.

(99/ثانى)

[7] لترسيب جرام/ذرة من فلز ثلاثى التكافؤ يلزم امرار كمية من الكهرباء فى محلول أحد أملاحه مقدارها ……

(أ) 9650 كولوم.



(ب) 96500 كولوم.


(ج) 189000 كولوم.


(د) 289500 كولوم.
(2001/أول)

[8] عند طلاء معلقة من النحاس بطبقة من الفضة يستخدم ……

(1) كاثود من الفضة فى محلول كبريتات النحاس.

(2) أنود من الفضة فى محلول نيترات الفضة.
(3) كاثود من الفضة فى محلول نيترات الفضة.


(2001/ثان)

[9] كتلة عنصر الكالسيوم (Ca = 40) الناتجة من التحلل الكهربى لمصهور كلوريد الكالسيوم بامرار 48250 كولوم تساوى ……
(أ) 40 جرام.

(ب) 20 جرام.

(ج) 10 جرام.
(د) 50 جرام

(2002/أول)
السؤال الخامس:
اكتب استخداماً واحداً (ما الدور)

(1) عمود الجرافيت فى الخلية الجافة.



(96/أول)

(2) يقوم به حمض الكبريتيك المخفف فى مركم الرصاص 
(99/أول)
(3) المركم الرصاصى 





(98/أول)
(4) القنطرة الملحية فى الخلية الجلفانية 



(97/ثان)
(5) وعاء الخارصين فى الخلية الجافة 



(99/ثان)
السؤال السادس:

[1] اشرح الخطوات التى تتبع فى تنقية فلز النحاس غير النقى باستخدام التحليل الكهربى

(98/أول)

[2] ارسم قطاع داخل الخلية الجافة موضحاً البيانات على الرسم 
(98/ثان)

[3] إذا أعطيت ملعقة من الحديد اشرح الخطوات التى تتبعها لطلائها كهربياً بالفضة 

(96/ثان)

[4] بين بالمعادلات الرمزية التفاعل الكيميائى الكلى الذى يحدث داخل مركم الرصاص عندما يبدأ فى إعطاء تيار كهربى (عند عملية التفريغ) 


(2000/أول)

[5] اشرح كيف تتم عملية إعادة شحن بطارية السيارة (مركم الرصاص) مع كتابة المعادلة 








(2000/ثان)

[6] قارن بين بطارية السيارة والبطارية الجافة من حيث:

1- المادة المصنوع منها الأنود فى كل منهما.

2- التفاعل الكلى الحادث. 




(2001/أول)
[7] وضح ماذا يحدث عند وضع قطعة من الخارصين فى محلول كبريتات النحاس لفترة طويلة مع كتابة معادلة التفاعل. 




(2002/ثان)

مع التمنيات بالنجاح الباهر
برنس الكيمياء 

أ / أحمد جاد

                      أسئلة الباب الثامن كما وردت في الأعوام السابقة

